

Стаю волков окружили в Заозерье



Виктор ТРЕПАЛИН

главный охотовед КРООиР

Регулирование численности волков – ежегодная забота членов Карельского общества охотников и рыболовов (КРООиР).

Серый волк, который повсеместно обитает в Карелии, опасный хищник. Опасен он прежде всего для охотничьих ресурсов, лосей и кабанов – случаев его нападения на человека в последние годы не наблюдалось.

По данным учетов, в республике обитает порядка 380–390 волков. По оценке зоологов это примерно вдвое больше, чем необходимо для поддержания хищниками функции санитаров

леса – выбраковки слабых и больных копытных. Одному волку для пропитания необходимо до двух-трех лосей в год, не считая другой дичи. Так, в прошлом году на границе Карелии и Ленинградской области хищники вырезали целую популяцию кабанов.

Если волкам недостает лосей или по погодным условиям охота на них становится затруднена – стаи идут к человеческому жилью, шатают по сельским помойкам, хватают скот, домашних собак с улиц и из сторожевых будок. В конце лета и осенью прошлого года набеги серых разбойников вновь серьезно обеспокоили жителей близких к Петрозаводску населенных пунктов – Шуи, Шуйской Чупы, Заозерья. Неоднократно страдали и владельцы охотничьих собак – волки

скрдывали и утаскивали дорогостоящих обученных лаек и гончих не только с деревенских дворов, но и прямо во время охоты в лесу.

Правда, в последнее время бывает, что отдельные матерые волки перескакивают флаги или залегают в чаще, пропуская мимо цепь охотников. Кстати, известен случай, когда при охоте с вертолета волк встал у дерева на задние лапы и прижался к стволу, чтобы быть незамеченным (!).

В январе – феврале в Прионежском районе прошло несколько масштабных облав, в которых приняли активное участие члены охотобщества.

В конце января группа охотников под руководством егерей КРООиР Николая Чеперегина, Александра Некрасова и опытного волчатника

Александра Забродина из Петрозаводска смогла выследить и окружить окладом в труднопроходимой лесисто-болотистой местности в Заозерском охотхозяйстве стаю волков общей численностью около десяти особей.

Стая эта по наблюдениям егерей пришла, с севера, из-под Кончезера или, быть может, прибежавшая по льду из Заонежья. В отличие от местных волков, привыкших брать от природы в меру, эти пришельцы резали все подряд, что попадалось им на пути.

В воскресенье, 1 февраля, из города и всех окрестных мест в Заозерское охотничье хозяйство съехались более сорока охотников-

добровольцев с лыжами и снегоходами. В результате их слаженных совместных действий за неделю

охоты было добыто четыре волка и один, преодолевший линию флагов, ранен, судя по следам, смертельно. Три-четыре волка сумели избежать попадания в оклад.

В январе около пятидесяти охотников КРООиР провели также три успешные облавы против волчьей стаи в районе населенных пунктов Шелтозеро – Вехучей – Рыбрека. Добычей их стали пять хищников.

В прошлом сезоне охоты лучший коллектив волчатников был премирован бесплатной лицензией управления охотхозяйства на отстрел лося в период гона, в сентябре 2014 года.

Это далеко не последние волчьи охоты карельских охотников – необходимая и трудная работа по сокращению численности серого волка будет продолжаться.